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LISTA DE EXERCÍCIOS PARA REVISÃO DA 1ª PROVA

1) Suponha uma loja de conveniência que deseja se informatizar. Para isso, o gerente da loja não quer nada muito sofisticado apenas um cadastro simples onde ele possa armazenar o nome, o endereço e os telefones dos seus clientes, o nome dos seus vendedores, o nome e o endereço dos fabricantes que lhe fornecem produtos, o nome e a quantidade de cada produto que ele recebe, os pedidos que lhe são feitos pelos clientes com a data do mesmo, o vendedor que recebeu o pedido, o valor total da compra, os produtos adquiridos em cada compra bem como a quantidade comprada de cada produto e, eventualmente, algum desconto que qualquer produto possa vir a ter no ato da compra. Esse desconto não é relativo à compra, mas individual para cada produto comprado.


a) Realize a modelagem E/R do mini-mundo descrito acima.

Entidades:
	Cliente
		Código
		Nome
		Endereço
		Telefone	[multivalorado]
	Vendedor
		Código
		Nome
	Fabricante
		Código
		Nome
		Endereço
	Produto
		Código
		Nome
		Quantidade
		Desconto
	Pedido
		Código
		Data
		Valor		[derivado]



Relacionamentos:
	Fornece
		Fabricante [1] – [N] Produto	
	Recebe
		Funcionário [1] – [N] Pedido
	Faz
		Cliente[1] – [N] Pedido
	Adquire
		Pedido [M] – [N] Produto
			Quantidade
			Desconto [?]

b) Faça o mapeamento do seu modelo E/R para o modelo relacional, normalizando as tabelas.  Para cada regra de normalização utilizada, justifique a sua necessidade.

	Tabelas:

	Cliente
		Código
		Nome
		Endereço

	Telefone
		Cliente.Código	[FK]
		Telefone

	Vendedor
		Código
		Nome

	Fabricante
		Código
		Nome
		Endereço

	Produto
		Código
		Nome
		Quantidade
		Desconto
		Fabricante.Código	[FK]

	Pedido
		Código
		Data
		Valor		[? – como ficam os atributos derivados ?]
		Funcionário.Código		[FK]
		Cliente.Código		[FK]

	Adquire
		Pedido.Código		[FK]
		Produto.Código		[FK]
		Quantidade
		Desconto

Normalizações
1NF	Já está na forma normal, segundo o mini-mundo não há atributos não atômicos
2NF	Já está na segunda forma normal
3NF	Ok
BCNF	Ok
4NF	Não há atributos multivalorados a não ser telefone, mas só há dois atributos e precisamos de três
5NF	...

c) Escreva os comandos SQL para as seguintes consultas:
· Quais os clientes que fizeram pedidos?














select cliente.nome from cliente,pedido 
                     where cliente.código = pedido.cliente.código

· Mostre o nome e a quantidade estocada dos produtos agrupados pelo nome do fabricante que foram vendidos a partir deste ano.

select produto.nome,produto.quantidade, fabricante.código 
from produto,fabricante
where fabricante.código = produto.fabricante.código
group by fabricante.código, produto.nome, produto.quantidade

2) Suponha que você deseja implementar um sistema de controle bem simplificado para o Centro de Informática. A prof. Edna então lhe solicita que neste sistema ela possa cadastrar todos os alunos do Centro com seus respectivos números de matrícula, nome, telefone, endereço e semestre/ano de entrada. Cada professor também deverá ser cadastrado com seus respectivos nome, código e endereço da instituição a que está vinculado (o professor pode estar ligado a uma outra instituição e estar no CIn cobrindo alguma lacuna no quadro de docentes), o chefe do grupo de pesquisa a que cada professor está ligado e os seus e-mails. O sistema deverá também ser capaz de controlar as disciplinas oferecidas pelo Centro com a descrição, carga horária, tipo (grade nova ou antiga) e professor responsável por cada uma delas. Admita que apenas um professor seja responsável por cada disciplina. Logicamente, é de interesse do Centro que um histórico bem simples dos alunos esteja disponível neste sistema. Este histórico então deverá armazenar não só informações passadas mas também informações atuais dos alunos com as disciplinas que    cada aluno está cursando, a sala onde ele está pagando essa disciplina e o conceito que ele obteve nesta disciplina ('A' - aprovado, 'R' - Reprovado e 'C' - Cursando). Como o Centro quer também controlar melhor os seus alunos de iniciação científica, a prof. Edna quer que cada professor cadastre neste sistema o seu orientando e a carga horária semanal deste aluno na IC.

a) Realize a modelagem E/R do mini-mundo descrito acima.
	
Entidades:
	Aluno
		Matrícula
		Nome
		Telefone
		Endereço
		Entrada

	Professor
		Código
		Nome
		EndereçoInstituição
		Emails			[multivalorado]

	Disciplina
		Código
		CargaHorária
		Tipo

Relacionamentos
	CoordenaNoGrupoPesquisa:
		Professor [1] – [N] Professor
	
Responsável
		Disciplina [1] – [1] Professor
	
	Participa
		Aluno [M] – [N] Disciplina 
			Sala
			Conceito
			Semestre			[para armazenar o sem. em que o 
							 o aluno pagou a acadeira]

	Orienta
		Professor [1] – [1] Aluno


b) Faça o mapeamento do seu modelo E/R para o modelo relacional, normalizando as tabelas. Para cada regra de normalização utilizada, justifique a sua necessidade.

Tabelas:

	Aluno
		Matrícula
		Nome
		Telefone
		Endereço
		Entrada

	Professor
		Código
		Nome
		EndereçoInstituição
		Emails					[multivalorado]
		Coordenador = Professor.Código 	[FK]
		Aluno.Matrícula				[FK]

	Disciplina
		Código
		CargaHorária
		Tipo
		Professor.Código				[FK]
	
	Participa
		Aluno.Matrícula				[FK]
		Disciplina.Código				[FK]
		Semestre
		Sala
		Conceito		

c) Escreva os comandos SQL para as seguintes consultas:

· Alunos que passaram por média em ordem alfabética, agrupados por disciplina;





select aluno.matricula, 
aluno.nome,
disciplina.código,
participa.semestre,
participa.conceito
from aluno, disciplina, participa
where participa.aluno.matrícula = aluno.matrícula and
	 participa.disciplina.código = disciplina.código and
	 participa.conceito = ‘A’
order by aluno.nome
group by disciplina.código,
	      participa.semestre,
      aluno.matrícula, 
      aluno.nome,
 	 	     participa.conceito

· Total de alunos por disciplina;

select count(aluno.matrícula), disciplina.código
	from aluno, disciplina, participa
where participa.aluno.matrícula = aluno.matrícula and
	 participa.disciplina.código = disciplina.código
group by disciplina.código

